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KẾ HOẠCH
Kế hoạch tổ chức các hoạt động Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 và ngày Giáo dục Quốc phòng và An ninh 19/11.

Căn cứ công văn số 1577 /SGD&ĐT-VP ngày 04/11/2019 của Sở GD&ĐT tỉnh Hải Dương về việc tổ chức Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Căn cứ vào kế hoạch năm học 2019 – 2020, nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 37 năm Ngày giáo Việt Nam 20/11 và ngày Giáo dục QP&AN – ngày truyền thống Vụ GDQP và AN 19/11; Tiếp tục đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong mọi tầng lớp nhân dân và cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành giáo dục. Qua đó tạo không khí thi đua sôi nổi; đồng thời tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục có điều kiện giao lưu học hỏi kinh nghiệm, trau dồi kỹ năng, nghiệp vụ chuyên môn, góp phần hoàn thành tốt các nhiệm vụ trong học 2019 - 2020. 
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Ninh Giang xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 và ngày Giáo dục QP&AN – ngày truyền thống Vụ GDQP và AN cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Thông qua việc tổ chức các hoạt động chào mừng 37 năm ngày Nhà giáo Việt Nam nhằm tôn vinh nghề dạy học, biểu dương các nhà giáo có thành tích xuất sắc.

- Tạo động lực thúc đẩy mạnh mẽ các phong trào thi đua, các hoạt động TDTT, Hội khỏe Phù Đổng lần thứ X trong các cơ sở giáo dục, nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2019 – 2020.

- Việc tổ chức các hoạt động phải đảm bảo các yêu cầu:

          Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05/CT-TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị gắn với các cuộc vận động và phong trào thi đua do ngành phát động nhằm lôi cuốn giáo viên, học sinh thi đua “Dạy tốt, học tốt”.

          Tuyên truyền nâng cao nhận thức đúng đắn của xã hội về vị trí, vai trò nghề dạy học, về nhà giáo và công cuộc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục trong giai đoạn hiện nay.

          Động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên phát huy lòng tự hào, tự trọng nghề nghiệp, ý thức về vinh dự, nêu cao tinh thần trách nhiệm, rèn luyện phẩm chất mô phạm, nỗ lực nâng cao chất lượng công tác.

          Các hoạt động được tổ chức linh hoạt, trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, không phô trương lãnh phí; đặt biệt phải đảm bảo tuyệt đối an toàn trong những ngày hoạt động tập thể và trong ngày lễ.

II. NỘI DUNG TỔ CHỨC
1. Tổ chức gặp mặt, tọa đàm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.


- Thời gian: dự kiến 14 giờ 00, ngày 15 tháng 11 năm 2019 (thứ sáu).

- Địa điểm: Hội trường Phòng Giáo dục và Đào tạo.


- Thành phần: Mời các đồng chí Thường vụ Huyện ủy, lãnh đạo UBND huyện; Thường trực HĐND huyện; lãnh đạo, chuyên viên Phòng GD&ĐT qua các thời kỳ; Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú trên địa bàn; Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS, Giám đốc Tr.T GDNN-GDTX; Thường trực hội khuyến học, Hội cựu giáo chức.
2. Chỉ đạo các đơn vị trường học thuộc huyện


- Tổ chức các hội học, hội thi giáo viên dạy giỏi, hội thảo (thực hiện trong tháng 11).


- Phát động các hoạt động tình nghĩa: 
+ Hiến máu nhân đạo, (ngày thứ bẩy, 30/11).

+ Ủng hộ quỹ Vì người nghèo huyện (thực hiện trong tháng 11).

+ Xây dựng quỹ phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng ngành giáo dục năm 2019 và 2020 (thực hiện trong tháng 11).


- Chỉ đạo các trường thi đấu bóng đá mini học sinh tiểu học (nội dung của Hội khỏe Phù Đổng lần thứ X, từ 9/11 đến 18/11).


- Chỉ đạo các đơn vị trường học tổ chức xét, đề nghị tặng danh hiệu “Nhà giáo Nhân dân, nhà giáo Ưu tú” tỉnh Hải dương lần thứ XV.


- Chỉ đạo trường THCS Hồng Phong tổ chức đón bằng công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia và kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 (thời gian: sáng 18/11).

3. Tổ chức các hoạt động TDTT. (có kế hoạch riêng)


- Nội dung giao lưu: thi đấu các môn TDTT cho cán bộ giáo viên, nhân viên ngành Giáo dục (Phối hợp giữa Phòng GD&ĐT và Liên đoàn Lao động huyện)

- Thời gian tổ chức cấp huyện: ngày 17/11/2019 (chủ nhật).

- Địa điểm: Nhà thi đấu thể thao trung tâm huyện và Phòng GD&ĐT.
4. Tham mưu tổ chức các đoàn chúc mừng, thăm và động viên các cơ sở giáo dục chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam.


- Các đơn vị thuộc tỉnh: 03 đơn vị (Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương; trường Chính trị tỉnh Hải Dương; Trường Cao đẳng Hải Dương). 
- Các đơn vị trên địa bàn huyện: 16 đơn vị 

+ Phòng GD&ĐT, Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện (02 đơn vị).
+ Các trường THPT và Trung tâm GDNN-GDTX (06 đơn vị).
+ Các trường MN Hiệp Lực, MN Quang Hưng; TH Ninh Hòa, TH Ninh Hải, TH Quyết Thắng; THCS Hưng Long, THCS Thị Trấn, THCS Hồng Phong (08 đơn vị).

- Thời gian: Dự kiến chiều 18, 19/11 và sáng 20/11/2019.
5. Chỉ đạo các trường tổ chức Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2019 và ngày Giáo dục QP&AN – ngày truyền thống Vụ GDQP và AN. (Phòng GD&ĐT có văn bản chỉ đạo riêng)

- Thời gian: từ 7h30 ngày 20 tháng 11 năm 2019 (thứ tư). 


- Nội dung: Tổ chức Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2019 và 61 năm ngày Giáo dục QP&AN – ngày truyền thống Vụ GDQP và AN. 

- Hình thức tổ chức: Các trường chủ động xây dựng chương trình tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, sinh hoạt CLB, các trò chơi dân gian, nêu gương người tốt việc tốt phù hợp với mỗi cấp học và điều kiện thực tế của từng cơ sở.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng giáo dục và Đào tạo 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu xây dựng kế hoạch chỉ đạo tổ chức Ngày Nhà giáo Việt Nam, lập tờ trình tham mưu lãnh đạo huyện tổ chức các đoàn đi thăm chúc mừng các đơn vị giáo dục và quản lí giáo dục trên tỉnh; chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS.

- Tổ chức buổi gặp mặt, tọa đàm ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Phối hợp với Ban tuyên Giáo Huyện ủy, Đài truyền thanh huyện, Phòng Văn hóa - Thông tin, tổ chức tốt công tác tuyên truyền về ngày nhà giáo Việt Nam (treo cờ phướn, băng zôn, pa nô, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền trước, trong và sau dịp 20/11/2019).

- Phối hợp với Liên đoàn lao động huyện, trung tâm Văn hóa – Thể thao huyện tổ chức các hoạt động TDTT dành cho giáo viên và học sinh.

- Chỉ đạo các nhà trường xây dựng kế hoạch, triển khai các hoạt động và tham mưu với Đảng ủy, chính quyền địa phương tổ chức ngày 20/11/2019 theo đúng yêu cầu: hoạt động thể dục thể thao, liên hoan văn nghệ, tổ chức đánh giá, tuyên dương các tập thể, cá nhân có thành tích nổi bật trong phong trào thi đua “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học giai đoạn 2016 - 2020”, sơ kết tháng thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam. 

2. Các đơn vị trường học

     - Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2019.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, sinh hoạt câu lạc bộ, các trò chơi dân gian vv... phù hợp với mỗi cấp học, ngành học và điều kiện thực thực tế của từng đơn vị 

- Tham mưu Đảng ủy, UBND xã, thị trấn chủ trì tổ chức tập trung ở địa phương có kế hoạch mời các đồng chí Thường vụ Huyện ủy phụ trách cụm, Ủy viên Ban chấp Đảng bộ huyện phụ trách xã, thị trấn về dự.

- Các đơn vị có đoàn của tỉnh, của huyện đến thăm, chúc mừng chuẩn bị thật tốt về mọi mặt để đón Đoàn.

          - Tham gia đầy đủ các hoạt động do ngành tổ chức, phát động. Tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức thăm hỏi, động viên đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục ở địa phương, các nhà giáo đã nghỉ hưu, đặt biệt quan tâm đến gia đình các nhà giáo có hoàn cảnh khó khăn, neo đơn.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng 37 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2019). Phòng GD&ĐT đề nghị các đơn vị nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện./.   
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