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I. Đánh giá các hoạt động trong tuần 2

- Thực hiện đúng kế hoạch dạy, học; tích cực điều tra, thống kê PC năm 2020.

- Phối hợp tổ chức tập huấn phần mềm Smas (tin nhắn, SLL điện tử) đến Ban quản trị hệ thống và GVCN. Tham gia tập huấn công tác Đội theo kế hoạch của huyện đoàn.

- Tổ chức, triển khai tốt các nội dung cuộc họp PHHS đầu năm học; kiện toàn Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường năm học 2020-2021: Hội trưởng ông Mai Văn Sắn; Hội phó ông Nguyễn Đức An, bà Phạm Thị Dung.

- Tham gia Đại hội khuyến học xã Văn Hội lần thứ nhất; Dự tổng kết năm học 2019-2020 tại Huyện.

- Hoàn thiện nắp bảng, ti vi phòng học lớp 7A.

II. Thống nhất công việc tuần 3

1. Chuyên môn:

- Thực hiện đúng chương trình; kế hoạch dạy học. Xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giáo dục theo công văn số 1299/SGDĐT-GDTrH ngày 17/9/2020 của Sở GD&ĐT: Tổ chức bồi dưỡng HSG, phụ đạo HS yếu.
- Kí duyệt giáo án đúng quy định; thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn; trực ban của Gv và Lãnh đạo nhà trường; TPT Đội.
- Tăng cường KT, ổn định nề nếp học tập của hs đầu năm; ra, vào lớp đúng giờ quy định; sử dụng tối đa 45’trên lớp; quán triệt ý thức tham gia học tập của hs.
- Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch dự giờ giáo viên trong tổ.

- Nghiên cứu kĩ hướng dẫn xây dựng các chủ đề dạy học, PPCT các bộ môn trong năm học 2020-2021 theo hướng dẫn của Phòng GD.

- Hoàn thiện các thông tin trong phiếu điều tra PC đảm bảo chính xác; Thống nhất số liệu với các trường trong xã, in phiếu ĐT.

- Thành lập, bồi dưỡng đội tuyển HSG theo kế hoạch của nhà trường: Đ/c Phương xây dựng và triển khai đến các đồng chí GVBM.

- Tổng hợp, hoàn thiện hồ sơ, nộp về PGD cấp phép DTHT: Đ/c Phương.

- Động viên 02 hs tham gia học bồi dưỡng chọn đội tuyển bồi dưỡng dự thi Tỉnh theo kế hoạch của PGD: Đ/c Hương.

- Quản lí và sử dụng hiệu quả các hiện vật được tài trợ phục vụ cho công tác dạy-học.

2. Công tác chủ nhiệm:

- Thực hiện các nội dung theo định hướng trong tiết CC đã đăng tải.

- Tăng cường thời gian việc kiểm tra, đôn đốc thực hiện các nề nếp theo quy định: Vệ sinh lớp học; bảo vệ của công; sử dụng điện, nước an toàn, tiết kiệm.

- Kiểm tra số điện thoại cố định của PHHS để sử dụng hiệu quả nội dung đã được tập huấn; thông báo kịp thời đến PH những hs vi phạm (ngoài tin nhắn mặc định của hệ thống).
- Triển khai các khoản thu theo quy định

3. Công tác Đội và công tác khác:

- Triển khai các nội dung được tập huấn tại huyện đến toàn thể đội viên. Phê duyệt kế hoạch công Đội; kiểm tra, đôn đốc đội cờ đỏ, BCH liên đội trong các hoạt động.

- Kiểm tra sát sao việc: Đeo khẩu trang, dắt xe, trang phục; hướng dẫn để xe trong nhà xe; kiểm tra nề nếp truy bài, VS lớp học; tổng hợp kết quả các lớp qua theo dõi TĐ vào cuối tuần; thông báo cho GVCN.

- Sắp xếp, vệ sinh phòng Đội đảm bảo gọn gàng, sạch sẽ.

- Thống nhất thời gian, kế hoạch nhận tài trợ, viện trợ của các nhà hảo tâm.

- Tham gia góp ý, xây dựng biểu điểm đánh giá TĐ năm học 2020-2021

- Mở rộng nhà để xe học sinh

III. Ý kiến tham gia của các thành viên

