NỘI DUNG CHÀO CỜ TUẦN 3
(Từ ngày 21/9 đến hết ngày 26/9/2020)

I. Nhận xét các mặt hoạt động của lớp trong tuần 2

1. Ưu điểm:

2. Nhược điểm:

+ Để xe không gọn gàng

II. Công tác tuần 3

1. Nề nếp

- Đi học đầy đủ, đúng giờ quy định; thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; quy định của lớp, của Đội.

- Không đi xe trong sân trường. Để xe gọn, gàng đúng quy định; không tự ý lấy xe trong giờ học; nghiêm cấm làm hư hỏng xe của người khác.

- Không mang đồ ăn đến trường. Có ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân, lớp học, trong khuôn viên nhà trường.

- Tuân thủ và thực hiện nghiêm túc nội dung các bản cam kết đã kí.

2. Học tập

- Tự giác, tích cực, chăm chỉ học tập; có ý thức, tinh thần phát biểu ý kiến xây dựng bài; học và làm bài đầy đủ trước khi đến lớp.

- Có đủ SGK, vở viết, đồ dùng học tập theo quy định của từng bộ môn.

- Tích cực bồi dưỡng tham gia khảo sát chọn đội tuyển thi HSG Tỉnh (Khối 9) theo kế hoạch của PGD; bồi dưỡng các đội tuyển HSG theo kế hoạch của trường.

3. Lao động vệ sinh

- Tự giác thực hiện vệ sinh cá nhân; giữ gìn vệ sinh lớp học; nghiêm cấm việc vứt rác trong nhà trường; không có giấy vụn, túi ni lông… trong ngăn bàn học; tuân thủ các khuyến cáo để phòng, tránh dịch bệnh.

- Thực hiện VS chuyên đúng lịch, hiệu quả, an toàn.

4. Các khoản đóng góp và công tác khác

- Thực hiện việc đóng góp các khoản thu đã thông qua tại cuộc họp PHHS các lớp; thống nhất thời gian quyết toán về nhà trường, trước mắt là khoản thu 02 loại hình BH.

- GVCN khối 6 thông báo cho hs được biết: Cơ cấu tổ chức đội ngũ cán bộ quản lí, GV, NV nhà trường; các hạng CSVC; các quy định tại Điều lệ trường THCS.

