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KẾ HOẠCH
KHAI GIẢNG NĂM HỌC 2020-2021
Căn cứ Quyết định số 2485/QĐ-UBND ngày 21 tháng 8 năm 2020 của UBND tỉnh Hải Dương ban hành kế hoạch thời gian năm học 2020 – 2021;
Thực hiện Công văn số 1170/SGDĐT-VP ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Sở GD&ĐT tỉnh Hải Dương về việc tổ chức các hoạt động đầu năm học 2020 – 2021. 

Trường THCS Văn Hội xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động đầu năm và Khai giảng năm học 2020 - 2021 với những nội dung sau:

A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Chủ động tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền địa phương công tác chuẩn bị cho năm học mới và kế hoạch tổ chức Lễ khai giảng của nhà trường. Rà soát, bổ sung trang thiết bị dạy học, vệ sinh trường lớp, CSVC và các điều kiện cần thiết cho năm học mới. 

- Tuyên truyền sau rộng đến toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh Chỉ thị của Bộ GD&ĐT, của Tỉnh, Huyện về nhiệm vụ, giải pháp năm học 2020-2021. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng để thu hút sự quan tâm, ủng hộ của toàn xã hội đối với sự nghiệp GD&ĐT. Động viên đội ngũ Thầy giáo, cô giáo, học sinh trong nhà trường phấn khởi, quyết tâm bước vào năm học mới.

- Thể hiện được sự quan tâm của các cấp uỷ Đảng, chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể và nhân dân đối với sự nghiệp Giáo dục - Đào tạo.

- Lễ Khai giảng phải được chuẩn bị chu đáo cả về nội dung và hình thức với sự chỉ đạo tập trung, cụ thể, thống nhất; tổ chức an toàn, gọn nhẹ, trang nghiêm, vui tươi, phấn khởi, tiết kiệm, đặc biệt là công tác phòng, chống dịch bệnh Covid -19.

B. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Chuẩn bị các điều kiện để bước vào năm học mới
- Triển khai thực hiện tốt công tác huy động học sinh ra lớp. Hướng dẫn học sinh chuẩn bị đảm bảo đủ sách giáo khoa và các phương tiện dụng cụ thiết yếu phục vụ học tập của học sinh.

- Kiểm tra, tu sửa và hoàn thiện cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ năm học mới; tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp, an toàn.

- Hoàn thành việc phân công chuyên môn, xây dựng kế hoạch năm học mới, xây dựng thời khóa biểu; hồ sơ sổ sách chuyên môn ổn định công tác tổ chức lớp, bảo đảm phục vụ yêu cầu giảng dạy, học tập trong trường học.

 2. Tổ chức khai giảng năm học 2020 - 2021
2.1. Công tác chuẩn bị
- Nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức khai giảng; báo cáo UBND xã, tổ chức tuyên truyền về khai giảng năm học mới 2020 – 2021,  treo các băng rôn tại cổng trường và trong khu vực trường học; Nội dung băng rôn tuyên truyền: "Nhiệt liệt chào mừng năm học mới 2020 - 2021";
- Tổ chức vệ sinh trường lớp, khu vực xung quanh trường; chuẩn bị các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid -19(mua khẩu trang, nước rửa tay, dung dịch sát khuẩn); mời lãnh đạo cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, đại diện lãnh đạo các tổ chức đoàn thể và phụ huynh học sinh đến dự khai giảng tại nhà trường.

- Nội dung các băng rôn, khẩu hiệu:

+ Típ chữ ở phông chính: "Lễ khai giảng năm học mới 2020 -2021"
+ Băng rôn ở cổng: "Nhiệt liệt chào mừng năm học mới 2020 -2021"
Phân công cụ thể:
- Chuẩn bị cờ, băng rôn, khẩu hiệu, trang trí khánh tiết, kê bàn ghế, âm thanh: Đ/c: Chuân, Huệ, Mai, Thiết (Đ/c Phương chỉ đạo).

- Chuẩn bị giấy mời, mời đại biểu: Đ/c Tú.

- Ổn định tổ chức, đón học sinh đầu cấp, dẫn chương trình buổi lễ: Đ/c Phương.

- Đọc thư của Chủ tịch nước: Đ/c Oanh

- Đọc diễn văn khai giảng – đánh trống khai trường: Đ/c Nhiễm

- Nội dung phát động thi đua: Đ/c Oanh

- Chè, nước và tiếp khách: Đ/c Tú, Thiết, Mai.

2.2. Thành phần khách mời
- Phòng GD: Đại diện lãnh đạo phòng.

- Địa phương: Ban thường vụ, Ban đại diện Hội cha mẹ học sinh.

2.3. Tổ chức khai giảng
- Thời gian: 7 giờ ngày 05/9/2020(Thứ bẩy)
- Hình thức tổ chức: Tổ chức trực tiếp

- Thành phần dự khai giảng: Toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh đầu cấp, các khối lớp còn lại cử đại diện học sinh tham dự(số học sinh còn lại có thể tập trung tại lớp học), bố trí vị trí ngồi giãn cách theo quy định, đeo khẩu trang.
- Tổ chức Lễ khai giảng năm học mới chỉ tổ chức phần "Lễ", vừa phải đảm bảo an toàn phòng, chống dịch bệnh, vừa tạo không khí vui tươi, phấn khởi, trang trọng, tiết kiệm, đầy đủ nội dung của ngày khai giảng - Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường.

- Việc phân bố thời gian phần “Lễ” từ 45 - 60 phút.
2.4. Chương trình phần “Lễ khai giảng”
- Ổn định tổ chức; đón học sinh vào lớp đầu cấp;

- Chào cờ, hát Quốc ca; Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Đọc thư của Chủ tịch nước;

- Diễn văn khai giảng năm học – đánh trống khai trường.
- Đại diện học sinh phát biểu cảm tưởng và hứa quyết tâm thi đua "Học tập tốt và rèn luyện đạo đức tốt”
- Đại diện địa phương phát biểu.
- Bế mạc
2.5. Bố trí học sinh ngồi dự khai giảng trực tiếp tại sân trường

+ Khối 6: Mỗi lớp bố trí 04 hàng; mỗi hàng 09 học sinh; hàng cách hàng 1,0m; học sinh cách học sinh 2,0m; Khối 7, 8, 9: Mỗi lớp 01 hàng; mỗi hàng 09 học sinh; Lớp cách lớp 1,0m; học sinh cách học sinh 2,0m.

+ Số học sinh còn lại trong mỗi lớp ngồi tại vị trí lớp học đã phân công. Khi thực hiện nghi thức Chào cờ, học sinh trong các lớp đứng dậy, thực hiện nghi thức Chào cờ.

+ Phân công quản lý học sinh:

*. Ngoài sân: GVCN của các lớp theo PCCM
*. Trong lớp: 7A: đ/c Hằng; 7B: đ/c: Thiết; 8A: Uy; 8B: Hường; 9A: Dũng; 9B: đ/c Sinh.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động đầu năm và Lễ khai giảng năm học 2020 – 2021. Đề nghị các đ/c CBGV, NV, các em học sinh toàn trường nghiêm túc thực hiện./.
                       Văn Hội, ngày 28 tháng 8 năm 2020
                                          HIỆU TRƯỞNG
                                              
                                                                                              Bùi Đình Nhiễm

 

                      
