TRƯỜNG THCS VĂN HỘI
ĐỀ THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI
NĂM HỌC 2013 - 2014
Thời gian: 60 phút  (Không kể thời gian giao đề)

Câu 1 (3,0 điểm).
Thông tư số 30/2009/TT-BGDĐT ngày 22/10/2009 của Bộ Giáo dục & Đào tạo ban hành Quy định Chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học cơ sở, giáo viên trung học phổ thông. Theo Chương II của Thông tư số 30 có Quy định Chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học. Vậy chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học có những tiêu chuẩn nào, có mấy tiêu chí ? Theo anh (chị) Chuẩn nào là quan trọng nhất ? Vì sao ?
Câu 2 (4,0 điểm).


Đồng chí nêu biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy của bộ môn mình tại đơn vị đang công tác?

Câu 3 (1,5 điểm).

Đồng chí kể tên các cuộc vận động và phong trào quan trọng mà ngành giáo dục huyện Ninh Giang đã và đang thực hiện trong năm học 2013-2014.
Câu 4 (1,5 điểm) – Xử lý tình huống sư phạm:
Khi bước vào dạy tiết 2, bạn nhìn thấy bảng chưa lau và mấy mẩu giấy vụn còn nằm rải rác trên nền lớp học, bạn gọi một học sinh ngồi ở đầu bàn trên cùng lên xóa bảng và nhặt những mẩu giấy vụn đó đi. Nhưng vừa dứt lời thì em học sinh đó đứng lên và nói: “Thưa cô, em không vứt giấy ra lớp và hôm nay cũng không phải đến phiên em trực nhật”. Nói xong, học sinh đó ngồi xuống.
Trong tình huống đó có những cách xử lý nào thường xảy ra ? Bạn sẽ xử lý tình huống đó như thế nào ?  Hãy phân tích cách xử lý của bạn.

----------------------
HƯỚNG DẪN CHẤM
ĐỀ THI LÝ THUYẾT GV DẠY GIỎI CẤP HUYỆN, BẬC THCS

Năm học 2013-2014
-----------------------------------
Câu 1 (3,0 điểm).
- Chuẩn nghề nghiệp GV trung học có 6 tiêu chuẩn – 25 tiêu chí  (2,0đ)
 

Tiêu chuẩn 1: Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống. 

Tiêu chuẩn 2: Năng lực tìm hiểu đối tượng và môi trường giáo dục. 

Tiêu chuẩn 3: Năng lực dạy học. 

Tiêu chuẩn 4: Năng lực giáo dục. 

Tiêu chuẩn 5: Năng lực hoạt động chính trị, xã hội. 

Tiêu chuẩn 6: Năng lực phát triển nghề nghiệp. 


- Chuẩn quan trọng nhất: Chuẩn 1- Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống. 
GV có thể có nhiều cách trả lời nhưng phải đạt được các ý cơ bản sau:
+ Như Bác Hồ đã nói: “Có Đức mà không có tài thì làm việc gì cũng khó. Có tài mà không có đức thì trở nên vô dụng”. Đối với người GV thì đạo đức nhà giáo là điều rất quan trọng trong công tác giáo dục con người. 

+ Thầy cô giáo phải là người Yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội; chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tham gia các hoạt động chính trị - xã hội; thực hiện nghĩa vụ công dân. 

+ Vì "Nghề dạy học là nghề cao quý nhất trong những nghề cao quý" nên đòi hỏi người thầy phải là người cao quý có đạo đức trong sáng, lối sống lành mạnh.

+ Vì mỗi thầy cô giáo là một “Tấm gương sáng về đạo đức …” cho học sinh noi theo. Bộ GD&ĐT đưa vấn đề đạo đức lên hàng đầu.
+ Vì “Tất cả vì học sinh thân yêu”
(Nêu được 5 ý - cho 1 điểm)

Câu 2 (4,0đ): Biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy của bộ môn:
- Thường xuyên kiểm tra bài bằng nhiều hình thức trong đó kiểm tra mịêng làm sao mỗi học sinh đều được kiểm tra.

- Có hướng dẫn cách làm bài kiểm tra, bài thi cho học sinh.

- Đầu năm học khảo sát học sinh để biết học sinh mình thuộc diện nào mà có cách bồi dưỡng, phụ đạo phù hợp, trong đó quan tâm đặc biệt những em học sinh yếu kém có động viên khích lệ kịp thời những em có hoàn cảnh khó khăn, các em có nguy cơ bỏ học.

- Tùy đặc thù của mỗi bài dạy mà áp dụng phương pháp sao cho phù hợp từng tiết, phù hợp đặc thù từng lớp.

- Bám sát chuẩn kiến thức BGD đã quy định.

- Tham dự đầy đủ các giờ thao giảng, hội thi GVDG cấp trường cấp huyện để từ đó nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

- Không ngừng đổi mới PPDH để gây hứng thú cho học sinh và áp dụng công nghệ thông tin vào trong giảng dạy.

- Phải tập trung nghiên cứu trải đều các bài, không tập trung vào các bài dễ, các bài ít kiến thức mà dạy cho giáo viên dự, phải tập trung vào những bài khó dạy để có nhiều đóng góp hay mà học hỏi lẫn nhau. Mạnh dạn đăng kí thi giáo viên dạy giỏi để qua đó nâng cao tay nghề thêm.

- Nâng cao trình độ chuyên môn, không ngừng học hỏi kinh nghiệm trong đơn vị và các đơn vị bạn, thường xuyên đọc sách báo có liên quan nghiệp vụ giảng dạy của mình.

- Hàng năm không ngừng đổi mới, bổ sung nội dung trong bài soạn của mình và nghiên cứu đầu tư nhiều cho mỗi tiết dạy. Mỗi bài dạy phải có đồ dùng dạy học trực quan, không dạy chay.

- Tham gia hội thi đồ dùng dạy học cấp trường cấp huyện

Câu 3 (1,5 điểm): Các cuộc vận động và phong trào thi đua năm học 2013 - 2014 mà phòng GD&ĐT Ninh Giang chỉ đạo các trường THCS: Tiếp tục triển khai tích cực và hiệu quả cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, Kế hoạch số 970 ngày 05/9/2012 của Sở GDĐT về thực hiện các giải pháp khắc phục và phòng chống phát âm lệch chuẩn L/N,... 
Câu 4 (1,5 điểm).

Có 4 cách xử lý thường xảy ra. Xử lý hợp lý nhất là cách thứ 4

1. Phê bình em học sinh đó và dứt khoát yêu cầu em phải lên nhặt giấy vụn để đảm bảo uy tín của cô.

2. Gọi em khác hoặc em trực nhật lên dọn.

3. Không nói gì thêm mà lẳng lặng bước lên bục giảng xóa bảng và cúi xuống nhặt mấy mẩu giấy vụn bỏ vào sọt rác. Sau đó bạn bắt đầu bài giảng một cách bình thường như không có chuyện gì xảy ra.

4. Bạn sẽ nói rằng: “Vậy thì em có thể làm giúp cô được không ?” Sau đó bạn nên khen ngợi em học sinh đó đồng thời nhắc nhở người trực nhật lần sau rút kinh nghiệm.
* Nêu được các cách xử lý: 
0,5 điểm

* Phân tích đúng:


1,0 điểm
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